

БОЕВАЯ ВАХТА



Издаётся с 7 ноября 1934 года Пятница 22 апреля 2016 года №15 (19583)

ГАЗЕТА КРАСНОЗНАМЁННОГО ТИХООКЕАНСКОГО ФЛОТА РОССИИ



Капитан Александр ШЛЯХОВ - один из лучших командиров палубного вертолёта Ка-27 морской авиации Тихоокеанского флота.

Фото Владимира БОЧАРОВА.

Войска готовятся к параду



В Восточном военном округе началась активная подготовка к военным парадом, посвящённым 71-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне.

В ВВО стартовали тренировки в составе парадных расчётов.

Военные парады с привлечением военной техники в 2016 году состоятся в городах Хабаровске, Владивостоке, Уссурийске, Белогорске, Чите, Улан-Удэ и Южно-Сахалинске традиционно в 10.00 по местному времени. В остальных гарнизонах ВВО от Байкала до Камчатки пройдут торжественные шествия войск без привлечения военной техники.

Главный парад войск Восточного военного округа состоится в городе Хабаровске на площади Ленина. Торжественным маршем под Знаменем Победы и Государственным флагом Российской Федерации по главной площади краевой столицы пройдут около 1,7 тыс. военнослужащих, представляющих рода и виды Вооружённых Сил России и силовые ведомства, в которых предусмотрена военная служба. От ВВО в параде войск Хабаровского гарнизона будет задействовано более 1 тысячи военнослужащих.

Всего в военных парадах от Восточного военного округа примут участие 20 батальонов, 74 роты - около 7 тысяч военнослужащих, более 300 единиц вооружения, военной техники.

Пресс-служба Восточного военного округа.

Совместный приём военнослужащих

26 апреля с 09.30 уполномоченный по правам человека в Приморском крае В.М.Розов проводит совместный приём с военной прокуратурой Тихоокеанского флота, представителями командования Тихоокеанского флота, ветеранов Великой Отечественной войны, ветеранов боевых действий, военнослужащих и членов их семей.

Место проведения приёма - Дом офицеров Тихоокеанского флота (ул. Светланская, 48).

Предварительная запись и дополнительная информация по телефонам: (423) 231-93-48, 237-56-86, 237-56-59.



БОЕВОЕ ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ РАСЧЁТОВ

В последнее время Российский Военно-Морской Флот значительно укрепился. Он постоянно оснащается самыми современными боевыми и техническими средствами. Поступающие на флот новые образцы вооружения и техники не только увеличивают боевые возможности частей и кораблей, позволяют поддерживать существенно высокий уровень боеготовности, но и предъявляют повышенные требования к чёткости, слаженности действий воинов в их обслуживании. При этом увеличивается объём вопросов, решаемых не только командирами кораблей и частей, но и старшинами, мичманами и офицерами, которые управляют подразделениями, боевыми постами и командными пунктами.

От них требуется умение изыскивать наиболее устойчивые и результативные способы взаимодействия как отдельных расчётов, так и целых подразделений в деле обеспечения, скажем, устойчивой связи, навигационной безопасности и т. д. И это понятно. Хорошо отработанное взаимодействие корабельных расчётов, всех входящих в них специалистов позволяет в нужный момент направить согласованные усилия личного состава на решение поставленной задачи и выполнить её в кратчайший срок, с максимальной эффективностью и наименьшими затратами.

Ответственность за организацию взаимодействия руководящие документы возлагают на командира корабля, части. Но широк в этом деле и круг функциональных обязанностей у специалистов, возлагающих посты и командные пункты. Именно им принадлежит решающая роль в боевом слаживании личного состава, формировании у воинов твёрдых навыков коллективной работы при применении сложного современного оружия и боевой техники, которыми оснащены корабли, авиация и береговые части флота. Достигается высокая степень боевого взаимодействия, как убеждает опыт передовых частей и кораблей, путём повседневной и предметной учёбы, полного исключения элементов упрощенчества и послаблений, в обстановке, соответствующей реальным условиям современного боя.

Почувствен в этом отношении опыт экипажа, где служит старший лейтенант Павел Падалка. Готовясь к тактическому учению по отражению атак воздушного «противника», офицеры этого корабля сумели не только довести до всех подчинённых важность задачи, но и освоить наиболее рациональные способы и приёмы выполнения всех её элементов. Хорошо продуманная и всесторонне органи-

зованная система взаимодействия помогла операторам связи и наблюдения, штурманским специалистам соединить свои усилия в наилучшем сочетании, умело скоординировать их с ракетчиками, обеспечить своевременное обнаружение «противника» и отразить его атаку. Учебная цель была поражена на предельной дистанции. Подобных примеров на флоте много. Каждый из них - яркое свидетельство того, что грамотно организованное взаимодействие всех корабельных специалистов - одна из важнейших предпосылок успешного достижения главной цели любого вида боя - уничтожения «противника».

Как и всякая другая форма деятельности, взаимодействие считается до конца отработанным тогда, когда не только сами командиры, но и каждый номер в расчёте знает «свой манёвр», роль и место в борьбе за общий успех. Очень важно глубоко разъяснить воинам содержание боевой работы друг друга, способы и время совместных действий по выполнению каждого элемента задачи.



Заслуживает внимания опыт тех командиров боевых постов и командных пунктов, которые на период решения каждой учебно-боевой задачи планируют, организуют и отработывают систему взаимодействия с учётом специфики полученного задания, условий его выполнения, а также вероятного противодействия со стороны «противника». Всё это позволяет полнее использовать резервы повышения боеготовности, реализовать возможности подчинённых в интересах тех специалистов, которые играют ведущую роль в решении каждой конкретной задачи, обеспечить правильную расстановку людей. «Личный состав корабля, - говорится в Корабельном уставе ВМФ, - по командным пунктам и боевым постам распределяется с учётом специальности, уровня подготовки, физических качеств. Распределение имеет целью обеспечить наиболее эффективное применение оружия и использование технических средств корабля в бою,

борьбу за живучесть корабля и взаимозаменяемость личного состава».

На одном из учений командиры боевых частей и начальники служб корабля, на котором служит капитан-лейтенант Алексей Попов, согласовали усилия по цели, месту и времени в интересах торпедистов, обеспечили высокую результативность торпедных атак по надводным и подводным целям. Успех взаимодействия предрешил во многом тот факт, что при изучении поставленной задачи командиры расчётов наряду с другими вопросами тщательно определили роль и место подчинённых в системе взаимодействия всего экипажа.

Вместе с тем опыт службы показывает, что не все командиры боевых постов и командных пунктов в ходе повседневной учёбы совершенствуют как саму систему взаимодействия, так и навыки работы людей с техникой и вооружением. Кое-кому из старшин, мичманов и офицеров, управляющих расчётами, порой кажется, будто организация взаимодействия - сугубо дело командира корабля. К сожалению, подобное заблуждение не всегда получает принципиальную оценку.

Действенным стимулом дальнейшего совершенствования слаженности в работе расчётов является военно-морское соревнование по задачам и нормативам. Организованное между постами и командными пунктами вдумчиво, интересно, при умелом, творческом подходе к подведению его результатов, оно может стать важным источником активности и инициативы воинов в разработке и внедрении эффективных приёмов совместной работы, в борьбе за общий успех всего экипажа. При определении оценок и победителей соревнования необходимо обязательно учитывать уровень слаженности действий и взаимозаменяемости специалистов.

Чётко организованное взаимодействие расчётов - важное и неременное условие победы в современном бою. Вот почему необходимо постоянно держать в поле зрения этот важный участок боевой учёбы, мобилизовать воинов на напряжённый, самоотверженный ратный труд, на умелую и согласованную работу в ходе выполнения учебно-боевых задач и боевых упражнений. Отличная индивидуальная подготовка каждого специалиста в сочетании с грамотными коллективными действиями - важнейший показатель боевой готовности частей и кораблей флота.

Владимир КРАСНОКУТСКИЙ.
Фото из архива В.БОЧАРОВА.



воинских частях ВВО офицеры управления округа в составе комплексных комиссий, а в отдельных случаях - под руководством командующих объединениями, проверят боевую и мобилизационную готовность, уровень боевой выучки личного состава и слаженности подразделений, состояние воинской дисциплины и другие вопросы, влияющие на боевую готовность подразделений.

Проверка пройдёт в два этапа. Первая очередь продлилась до 16 апреля, вторая очередь пройдёт в последние декаду апреля.

В числе первых к сдаче итогового экзамена приступили военнослужащие объединения ВВС и ПВО округа, а также общевойсковой объединения, дислоцированного в Сахалинской области, проверку которого возглавляет командующий войсками ВВО генерал-полковник Сергей Суворкин.

Прежде всего комиссии оценят действия личного состава при подъёме по тревоге с применением

подразделений по планам тактических учений, подъёмом самолётов в воздух для выполнения учебно-боевых задач, отработкой экипажами кораблей Тихоокеанского флота курсовых задач и вводных на боевых постах.

Всего за время проверки пройдёт более 20 тактических учений различного уровня.

Лучшая в ВВО

Комиссия штаба Восточного военного округа подвела итоги конкурса, проводимого среди 11 субъектов РФ Восточной Сибири и Дальнего Востока на лучшую подготовку граждан к военной службе, организацию и проведение призыва на военную службу в 2015 году. По результатам конкурса лучшим субъектом признана Амурская область.

В этом регионе общий показатель проверяемых вопросов составил более 80 процентов, что позволило за-

нять первое место. В прошедшем, 2015 году допризывными организациями Приамурья было подготовлено более 200 призывников по военно-учётным специальностям, таким как механик-водитель многоцелевого транспорта, водитель-крановщик, а также другим военным специальностям и родственным им. Все они проходят службу в войсках ВВО. С 2016 года в Амурской области приступили к подготовке допризывной молодежи по новой для них специальности стрелок-парашютист.

По результатам конкурса представителям Амурской области вручили грамоты и переходящий кубок. Теперь они представляют свои достижения комиссии Министерства обороны РФ, которая проводит заключительный этап конкурса на лучший субъект РФ по подготовке граждан к военной службе.

Пресс-служба Восточного военного округа.

КАЛЕНДАРЬ ЗНАМЕНАТЕЛЬНЫХ ДАТ

24 апреля

1720 г. Издан первый морской устав «Книга Устав морской о всем, что касается к доброму управлению, в бытность флота на море...». Устав создавался под руководством Петра I на основе обобщения богатого опыта Северной войны и всего лучшего, что было в уставах иностранных флотов. Текст устава состоял из пяти книг, в которые были сведены основные организационные принципы регулярного Российского флота, права и обязанности командующих флотом и его частями, указания о тактике эскадры в бою, организация повседневной и боевой службы на корабле, права и обязанности экипажа от капитана до матроса, тактика корабля в бою, дисциплинарные наказания за нарушения устава. В приложении дан свод повседневных и боевых сигналов флота. Устав с небольшими изменениями и перерывом в несколько лет (с 1797 г. по 1803 г.) действовал до Крымской войны, т.е. более 130 лет. Такой судьбы не имел ни один устав в мире.

1920 г. На базе Северо-Двинской речной и Беломорской флотилий, сил береговой обороны Белого моря и Северного Ледовитого океана созданы Морские силы Северного моря (главная база-Архангельск).

1930 г. Награждение Дальневосточной (Амурской) военной флотилии орденом Красного Знамени.

25 апреля

1883 г. Родился С.М. Будённый (хут. Козорин Ростовской обл.), Маршал Советского Союза (1935 г.), трижды Герой Советского Союза (1958, 1963, 1968 г.), герой Гражданской войны.

1915 г. Первый боевой вылет летающей лодки М-5 конструкции Д.П. Григоровича.

26 апреля

День участников ликвидации последствий радиационных аварий и катастроф и памяти жертв этих аварий и катастроф.

1961 г. Первый полёт боевого корабельного вертолёта Ка-25.

27 апреля

День российского парламентаризма.

1799 г. Форсирование русскими войсками под командованием А.В. Суворова реки Адда (левой притока реки По), на которой 26-28 апреля во время Итальянского похода 1799 г. произошло сражение между французскими войсками Б.Л.-Ж. Шерера (затем Ж.В. Моро, 28 тыс. человек) и русско-австрийскими войсками (48,5 тыс. человек, в т.ч. 12 тыс. русских). Войска Суворова одержали победу благодаря скрытному форсированию р. Адда и умелому сочетанию действий главных сил на решающем направлении с действиями отрядов на второстепенных участках.

28 апреля

1891 г. Утверждён образец трёхлинейной (7,62-мм) винтовки, изобретённой русским оружейником С. Мосиным. Она при незначительных модернизациях состояла на вооружении в русской и Советской армиях более 60 лет. Эта винтовка имела массу со штыком 4,5 кг, боевую скорострельность 10-12 выстрелов в минуту, ёмкость магазина 5 патронов, прицельную дальность до 2 тыс. м. В 1907 г. на основе винтовки Мосина был создан карабин.

29 апреля

1989 г. На Балтийском заводе в Ленинграде спущен на воду тяжёлый атомный ракетный крейсер проекта 1144 «Юрий Андропов» (ныне «Пётр Великий») - последний в серии.

Страницы истории листа Елены ЩЕРБАНОК.



Контрольная проверка войск

В войсках Восточного военного округа стартовала контрольная проверка соединений и воинских частей за зимний период обучения 2015-2016 учебного года.

В ходе проверки в соединениях и

БОЕВАЯ ВАХТА
2 СТР. 22 АПРЕЛЯ 2016 г. ПЯТНИЦА



БОЕВОЕ КРЕЩЕНИЕ

В 1849 г. по указу императора Николая I в Петропавловск был переведён Охотский порт. Петропавловск стал основным русским портом на Тихом океане. Самоотверженная оборона Петропавловска-Камчатского в 1854 г. открыла боевую летопись русского военно-морского флота на Тихом океане. Об этом событии - наш сегодняшний рассказ.



линию гавани левым бортом к её входу, осталась только часть пушек (на «Авроре» - 22, на «Двине» - 5). Северные и северо-западные подступы к порту и городу защищали остальные батареи. Кроме них, защитники порта имели одно полевое трёхфунтовое передвижное орудие с командой 20 человек.

Всего гарнизон Петропавловска насчитывал 920 человек (41 офицер, 825 солдат и матросов, 18 русских добровольцев и 36 камчадалов, 61 орудие, из них 34 на береговых батареях и 27 на кораблях).

Береговые батареи располагали 37 зарядами на пушку, фрегат «Аврора» - 60 и транспорт «Двина» - 30.

УТРОМ 18 августа эскадра вошла в Авачинскую губу. В её составе были английские корабли: фрегат «Президент» (52 пушки), фрегат «Пайк» (44 пушки) и пароход «Вираго» (10 пушек и мортир), французские - 60-пушечный фрегат «Ла-Форт», 32-пушечный корвет «Евридика» и 18-пушечный бриг «Облигация». Командовал объединённой эскадрой англичанин контр-адмирал Прайс, французским отрядом - контр-адмирал Феврие де Пуант.

Англо-французская эскадра имела 216 орудий, её личный состав насчитывал свыше 2600 человек. Значительно превосходя силы защитников Петропавловска, противник рассчитывал на лёгкую победу, но встретил дружный отпор русского гарнизона.

18 и 19 августа англо-французская эскадра безуспешно обстреливала русские батареи и город. Огонь защитников Петропавловска вынуждал противника спешно отходить в море. 19 августа Прайс намечал штурм и высадку десанта, но из-за его смерти, последовавшей в тот день, они были отменены. На рассвете 20 августа англичане и французы возобновили приготовления к штурму.

В 8 часов корабли союзников под командованием Феврие де Пуанта заняли позицию за Сигнальной горой, чтобы артиллеристы «Авроры», «Двины» и второй батареи не могли стрелять по ним, и открыли интенсивный огонь по первой и четвёртой бата-

Не удалось противнику в этот день высадить десант и на перешеек между Никольской и Сигнальной горами. Корабли эскадры, получив серьёзные повреждения, отошли в глубь Авачинской губы. Защитники Петропавловска потеряли 6 человек убитыми и 13 ранеными.

Трое суток корабли англо-французской эскадры стояли на якоре, заделывая многочисленные пробоины в бортах и палубах. Только ранним утром 24 августа они смогли предпринять новое нападение на Петропавловск.

Подойдя к берегу на близкую дистанцию, корабли противника открыли сосредоточенный огонь по третьей и пятой батареям, защищавшим северные подходы к Петропавловску.

Продолжая обстрел, противник начал высадку десанта. В районе пятой батареи, к северу от Никольской горы, высадилось 700 человек под командой англичанина Паркера. Десант разделился на три отряда: два из них направились к Никольской горе, третий - по северной дороге к городу. У третьей батареи высадилось ещё 250 человек, которые затем соединились с отрядами, наступавшими с севера.

Защитники порта оказали неприятелю упорное сопротивление. Не устояв под дружным натиском защитников Петропавловска, захватчики обратились в бегство. Англичане и французы бежали к шлюпкам и уходили к кораблям, которые затем спешно снялись с якоря и отошли от Петропавловска.

Англичане и французы потеряли в бою 450 человек убитыми и ранеными, корабли эскадры получили серьёзные повреждения. Гарнизон Петропавловска потерял 32 человека убитыми и 64 ранеными.

Как писал затем английский журнал «Юнайтед сервис мэгэзин»: «Борт одного только русского фрегата и несколько батарей оказались непобедимыми перед соединённой морской силой Англии и Франции, и две величайшие державы земного шара были осилены и разбиты ничтожным русским местечком».

**Подготовка
Наталья ПИСКУНОВА**



Почтили память вице-адмирала С.О.Макарова

Во Владивостоке у памятника российскому флотоводцу и учёному вице-адмиралу Степану Макарову состоялись памятные мероприятия, посвящённые 112-й годовщине со дня его трагической гибели во время Русско-японской войны.

Возле памятника прошёл митинг с участием курсантов и офицеров Тихоокеанского высшего военно-морского училища, морской общественности и ветеранских организаций.

Затем курсанты военно-морского училища, носящего имя знаменитого флотоводца, и ветераны Тихоокеанского флота возложили венки и цветы к памятнику вице-адмиралу С.О. Макарову.

Скорбная историческая дата ведёт свой отсчёт с 1904 года, когда утром 13 апреля к Порт-Артуру подошли шесть японских крейсеров под командованием адмирала Дева. Об этом доложили вице-адмиралу С.О. Макарову, и русские корабли стали выходить на внешний рейд. Флагманский корабль эскадренный броненосец «Петропавловск» вёл за собой четыре линкора, четыре крейсера и девять эсминцев.

Макаров находился на мистике. Рядом с ним стояли русский живописец Василий Верещагин, представитель дома Романовых в Порт-Артуре, великий князь Кирилл, капитан шхуны «Манжур» Краун.

В 09.15 вице-адмирал Макаров наблюдал в подзорную трубу броненосцы адмирала Того. Японский командующий, в свою очередь, хорошо различал огромный русский флагман.

В 09.43 японский адмирал увидел на горизонте колоссальный взрыв, выбросивший на высоту, в два раза превышающую высоту мачт, столб зеленовато-бурого дыма. Многие японские офицеры сняли фуражки. Того дал команду прислупить флаги на всех кораблях, а всем офицерам надеть знаки траура.

«Внезапно корма линейного корабля поднялась прямо в небо, - с содроганием свидетельствовал очевидец гибели «Петропавловска» лейтенант Семёнов. - Это случилось так быстро, что не выглядело так, как тонущий корабль, но как если бы корабль неожиданно развалился на две части...».

Эскадренный броненосец «Петропавловск» утонул в течение всего двух минут. Причина этого - в крайне опасном месте подрыва мины: как раз напротив артиллерийского погреба главного калибра. В результате сдетонировал весь боезапас, за ним взорвались котлы.

Вместе с Макаровым погибли художник Верещагин и ещё 635 офицеров и матросов. Великого князя Кирилла подобрала с воды, вместе с ним спасли ещё 80 человек экипажа.

**Пресс-служба Восточного
военного округа.**

ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ ПЕРВОГО КВАРТАЛА

На состоявшемся в региональном отделении ДОСААФ России Приморского края служебном совещании руководители организаций отчитались по итогам деятельности местных отделений, образовательных учреждений и организаций ДОСААФ России в первом квартале 2016 года.



В своих выступлениях участники совещания отметили, что существующие проблемы, связанные с экономическим состоянием дел в стране в целом, отразились на деятельности организаций не лучшим образом. Рост цен на услуги ЖКХ, ГСМ и связанных с этим рост цен на оказываемые услуги по подготовке специалистов массовых технических профессий привел к значительному сокращению контингента обучаемых, а это в свою очередь сказалось на доходах организаций и, как следствие, на сокращении средств, необходимых на проведение запланированных мероприятий военно-патриотического и спортивного характера.

В целом план работы в первом квартале выполнен, основные мероприятия были проведены в ходе Всероссийского месячника, посвященного Дню защитника Отечества. Создано новое местное отделение ДОСААФ России в Надеждинском районе. Несмотря на отсутствие в течение шести месяцев целевого финансирования от Министерства обороны для подготовки граждан по военно-учётным специальностям, региональное отделение и учебные организации изыскали средства и планомерно под-

готовили 102 человека допризывной молодежи, что составило 44 % от планового задания 2015-2016 годов. Для гражданского сектора экономики подготовлено 752 человека и более 700 продолжат обучение. Учебные организации принимают меры по расширению перечня подготовки категорий автомобилистов, совершенствуют учебно-материальную базу.

По оценке руководства и контрольно-ревизионной комиссии регионального отделения, устойчивого финансового положения добились организации ДОСААФ России Пограничного района, где председателем местного отделения С.Перелаский, и г. Лесозаводска под руководством председателя местного отделения И.Кравченко. Хороших результатов добились краевой УСЛ и местное отделение г. Дальнегорска. Большую работу по выводу организаций из кризисного состояния провели председатели местного отделения г. Спасска-Дальнего Н.Романов и начальники Уссурийской ТШ С.Чумаченко.

Начинается работа по подготовке специалистов МТП в местных отделениях Черниговского, Михайловского и Кировского районов. Региональным отделением совме-

Избран новый председатель

14 апреля на внеочередную конференцию собрался делегатский отделении ДОСААФ России Кировского района.



Поводом послужило избрание нового председателя местного отделения. Кандидатуру представил председатель районального отделения ДОСААФ России Игорь Доценко.

В настоящее время организация переживает не лучшие времена: не хватает учебных автомобилей, не оборудована собственная закрытая площадка для вождения автомобилей, вызывает нарекания у учеников работа мастеров производственного обучения, требует ремонта учебно-материальной базы, и в целом финансовое состояние организации оставляет желать лучшего.

В зоне деятельности организации хотя и большой район, но дотаций, развивающей сельское хозяйство, в то же время курортная зона, любимое место отдыха населения всей России.

К проблемам организации местные активисты не равнодушны, делегаты собрались со всех уголков района, среди которых и ветераны, и действующие работники системы образования, патриотических и общественных организаций, сотрудничающих с ДОСААФ России много.

По итогам месячника были награждены грамотами регионального отделения местные отделения г. Дальнегорска (председатель В.Шевчук), г. Лесозаводска (председатель И.Кравченко), г. Спасска-Дальнего (председатель Н.Романов) и Уссурийска ТШ (начальник С.Чумаченко).

Виктор ШЕВЧУК
первый заместитель председателя РО ДОСААФ России ПК.

ное общество содействия армии, авиации и флоту России Кировского района Приморского края, были избраны на отчетно-выборных собраниях, состоявшихся в ходе отчетно-выборной кампании ДОСААФ России в 2014 году, и на общих собраниях первичных отделений (внеочередной) конференции местного отделения ДОСААФ России Кировского района Приморского края.

После обсуждения кандидатуры новым председателем местного отделения ДОСААФ России Кировского района единогласно был избран ветеран боевых действий Юрий Виноградов. Юрий Виноградов поблагодарил собравшихся за оказанное доверие и поделился планами возрождения и налаживания полноценной деятельности организации, призывая актив организации к дружной и слаженной работе.

Возрождение «Зарницы»

Любовь к Родине, к своему Отечеству необходимо воспитывать с самого раннего детства. Именно в детском возрасте закладываются фундамент патриотизма, и именно поэтому Президент России Владимир Путин объявил патриотизм национальной идеей.

Возродить военно-спортивную игру «Зарница» в дошкольных детских учреждениях задумали в управлении образования администрации Дальнегорского городского округа и местном отделении ДОСААФ России города Дальнегорска.

12 команд из детских дошкольных учреждений городского округа стали участниками в военно-спортивной игре «Зарница» в рамках месячника «Зарница», посвященного Дню защитника Отечества, в рамках месячника «Зарница», посвященного Дню защитника Отечества, в рамках месячника «Зарница», посвященного Дню защитника Отечества.



вспомнили по-новому, как на плацу. Прозвучал гимн России, а затем капитаны команд сдали рапорт главнокомандующему, в роли которых выступили председатели местного отделения ДОСААФ России г. Дальнегорска Василий Шевчук и начальник службы по борьбе с наркотическими средствами полковник Руслан Берестнев.

Каждая из команд была одета в форму определенных родов войск - пограничников, моряков, десантников. Во время сдачи рапорта каждая команда произнесла собственную девиз. Прозвучал гимн России, с приветственным словом к участникам обратился председатель местного отделения ДОСААФ России Василий Шевчук и напутствовал ребят проявить ардскую смекалку, силу, быстроту, выносливость, смелость, а самое главное - командную слаженность. «Зарница» - игра командная, и здесь очень важно, сказал Василий Иванович, чтобы вы проявили командную слаженность, где каждый стоит за всех, а все - за одного.

После торжественной части начались этапы «Зарницы» - боевые задания, где детям предстояло как раз и проявить смекалку, наблюдательность, силу, смелость, любовь к командной слаженности.

Каждый из этапов игры прошел бодро и динамично, и команды показали настолько впечатляющие результаты, что в итоге победила дружба. Всем детям вручили медали, грамоты, вымпелы ДОСААФ России и сладкие призы.

«Игра была напряженной, захватывающей. Дети показали отличные результаты, спортивная форма у всех на достаточно высоком уровне. Считаю, что проведение подобных игр необходимо и не зря рекомендуется руководством страны. Патриотическое воспитание - это именно то, что в свое время было непостижимо упущено. И возрождение «Зарницы» - отличный пример для подрастающего поколения», - сказал Руслан Берестнев.

«В такой игровой форме у дошкольников формируются чувства патриотизма, уважения к Русской армии, к защитникам Отечества, а самое главное - прививаются чувства любви, верности и преданности своему Отечеству. Возрождение «Зарницы» состоялось, и можно выразить уверенность, что подобные мероприятия станут традиционными и будут объединяющими ядром между юным и старшим поколениями», - сказал в заключение Василий Шевчук.

Василий ПОДОЛЬСКИЙ

Автопробег в честь годовщины Победы

5 апреля, в день победы Александра Невского в Ладвае в Бомбоне, из пяти российских городов - Владивостока, Архангельска, Бреста, Дербента и Севастополя - стартует международный автопробег «Звезда Памяти - Звезда нашей Великой Победы», посвященный 71-й годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Из этих городов одновременно по разным маршрутам отправятся автомобили - участники акции.



Пять точек маршрута автопробега, по задумке организаторов, олицетворяют пять лучей звезды Знамени Победы. Сутью проекта является связь поколений, связь времен и народов, а символом проекта - пятиконечная звезда. В каждом из городов участники будут разворачивать и передавать на хранение масштабную копию Знамени Победы размером 10 на 20 метров. В дальнейшем патриотические организации смогут использовать это знамя для участия в мероприятиях. Маршруты каждой из автоколонн предполагают посещение не только российских городов, но и зарубежных. Так, автомобили побываю в Абхазии, Белоруссии, Китае, Новороссии и Южной Осетии. Дать старт автопробегу от мемориала «Боевая слава ТОФ» на Корабельной набережной прибыл глава города Игорь Пушкарёв, губернатор

рвления МЧС России по Приморскому краю и курсанты Дальневосточной пожарно-спасательной академии МЧС России, которым была оказана честь принять на хранение масштабную копию Знамени Победы. Инициатором и организатором акции выступила Всероссийская общественная организация «Боевое братство» при поддержке общественных организаций ДОСААФ России. Связка городов воинской славы, «Антимайда», телевизионных каналов «Звезда», «ОТР» и «Русская весна», региональных и местных администраций по маршруту следования.

Перед отправлением колонны региональный совет ветеранов Приморья передал участникам автопробега капсулы с землей и водой с Воронцовской батареи Владивостокской крепости. Их передадут ветеранам городов-героев. Отдельными подарками стали копии Знамени Победы и бюст Александра Невского, которые были переданы Владивостокскому накануне. Лидером автопробега из Владивостока отправился автомобиль «Победа» из кабаровского клуба «Автотрест-100».

Первым населенным пунктом Приморья на пути автопробега «Звезда Памяти - Звезда нашей Великой Победы» стал Уссурийск, где участ-

Игорь Доценко пожелал участникам автопробега успешного прохождения маршрута, а в случае возникновения проблем обращаться за помощью в местные организации ДОСААФ России и вручил памятные вымпелы. По окончании патриотического митинга его участники возложили цветы к Бессмертному огню.

На территории Приморья автоколонна пробыла сопровождала БТР и автомобили организаций ДОСААФ России в Уссурийске, Спасске-Дальнем, Лесозаводске, Дальнегорске, Михайловском, Черниговском и Кировском районах. Жители встречали участников пробега приветственными митингами. Безопасность участников обеспечили сотрудники пожарно-спасательных подразделений МЧС.

5 мая все лучи автопробега сойдутся в городе Владивосток, а затем общей колонной отправятся на Полюную гору, где 9 мая будет раз-



вёрнута копия Знамени Победы как всенародная плащаница во главе колонны «Бессмертного полка», которая пройдет по Красной площади в Москве.

Виктор ШЕВЧУК
первый заместитель председателя РО ДОСААФ России ПК.



Допризывную молодежь экзаменовал тир



Местное отделение ДОСААФ России г. Лесозаводска ежегодно в канун Дня космонавтики проводит Блинный день. ДОСААФ со стрелковыми соревнованиями из пневматического оружия.

8 апреля 2016 года традиционные стрельбы прошли в спортивном зале МБОУ СОШ № 5 г. Лесозаводска второй год подряд сверяет свой девиз с курсом Всероссийского комплекса ГТО. Если в 2015 году проводился соревнования в рамках фестиваля по восьми видам многоборья ГТО, то в 2016 году открытие летнего спортивного сезона решили начать с проверки стрелковой подготовки допризывной молодежи. Как показал месячник оборонно-массовой работы и военно-патриотического воспитания, в стрелковой подготов-

ке допризывников выявилось много проблем, поэтому соревнования, посвященные 55-летию полета Ю.А. Гагарина в космос, явились очередным шагом в плане подготовки юношей к службе в Вооруженных Силах РФ.

На соревнования были приглашены студенты 1-2-х курсов колледжей городского округа - всего 72 человека. Стрельба проводилась по олимпийской мишени № 8 из расстояния 10 метров по правилам многоборья ГТО.

Виктор ПЕЛИВИН
инструктор МО ДОСААФ России г. Лесозаводска.



Быть или не быть участником накопительно-ипотечной системы?

Вопрос обеспечения жильём военнослужащих является одной из основных социальных задач в деятельности государства на протяжении длительного времени.

На сегодняшний день в накопительно-ипотечной системе участвует более 358 тысяч офицеров и контрактников, из них более 147 тысяч военнослужащих реализовали своё право на приобретение квартиры по военной ипотеке.

Сегодняшнее Приморье - это перспективный регион, в котором ведётся крупномасштабное строительство транспортных магистралей и уникальных мостовых сооружений. В регионе строятся и открываются зоны отдыха горожан, облагораживаются пляжи, набережные и площади городов.



Стремительное строительство в Приморье жилых комплексов и микрорайонов даёт возможности для реализации различных программ ипотечного кредитования, в том числе и военной ипотеки. Сегодня военная ипотека в Приморском крае и Сахалинской области заняла прочные позиции в системе жилищного обеспечения военнослужащих и членов их семей, так как в этих регионах идёт масштабное строительство новых жилых комплексов и целых высотных микрорайонов, следовательно, растёт и количество приобретённых квартир по договору долевого участия. В первом полугодии 2016 г. на первичном рынке уже приобретено 55 квартир, что превышает показатель того же периода 2015 г. - 10 квартир. Средняя площадь приобретаемых метра составляет 55,4 квадратных метра при средней стоимости 60,7 тыс. руб. за один квадратный метр.

Но большая часть квартир по-прежнему приобретается на рынке вторичного жилья - за первый квартал 2016 г. военнослужащими куплено 235 квартир и домов средней площадью 51,1 квадратных метра при средней стоимости 69,4 тыс. руб. за один квадратный метр.

С актуальной информацией по вопросам функционирования НИС можно ознакомиться на официальном сайте ФГКУ «Росвоенипотека» rosvoenipoteka.ru. Также по любому вопросу, связанному с работой системы, военнослужащие могут обратиться во Владивостокский филиал ФГКУ «Росвоенипотека», расположенный по адресу: 690003, Приморский край, г. Владивосток, ул. Верхнепортовая, д. 12-В, каб. 308, тел. 8 (924) 729-26-00.

Оксана ДВОЕНКО,
руководитель
Владивостокского филиала
ФГКУ «Росвоенипотека».

БОЕВАЯ ВАХТА
22 АПРЕЛЯ 2016 г.
6 СТР. ПЯТНИЦА

ЭХО ПРОШЕДШЕЙ ВОЙНЫ



«Война закончена лишь тогда, когда похоронен последний солдат», - это известное изречение великого полководца Александра Васильевича Суворова содержит важный подтекст, связанный с отношением к сохранению памяти о погибших в наших сердцах и необходимостью продолжения работы по их поиску и захоронению.

стии идентифицировали по именному медальону, обнаруженному в захоронении. Погибшим оказался Яков Иосифович Сапрыкин, 1912 года рождения, уроженец д. Афанасьевка Волоконовского района Курской обл., призван в начале 1942 года Сучанским ГВК Приморского края (ныне г. Партизанск). Красноармеец, стрелок 2-го отдельного стрелкового батальона 248-й отдельной курсантской стрелковой бригады 38-й армии Брянского фронта. Убит в бою 14.08.1942 г.

Согласно архивным документам имя Я.И.Сапрыкина занесено в списки захороненных и на ме-

захоронить всех погибших в жестоких августовских боях 1942 года не предоставлялось никакой возможности. При составлении списков безвозвратных потерь указали, что погибшие захоронены. Таким образом, красноармеец Я.Сапрыкин числился захороненным в двух братских могилах, а фактически его останки продолжали покоиться засыпанными на дне воронки, пока их не обнаружили поисковики.

248-я отдельная курсантская стрелковая бригада формировалась в с. Занадворовка Приморского края в марте 1942 года. Её составили курсанты Владивос-



де было убито 704 человека, без вести пропали 153 человека. Количество раненых и умерших от ран в госпиталях установить невозможно. В одном из боёв 14 августа погиб и красноармеец Яков Сапрыкин.

Судьба Якова Иосифовича схожа с судьбами многих переселенцев, прибывших на приморскую землю во второй половине 30-х годов. В 1938 году с женой Пелагеей Фёдоровной и четырёхлетней приёмной дочкой Розой поехали на заработки, как тогда говорили, «завербовались» на Сахалин. Но доехали только до Приморья и обосновались недалеко от посёлка Тигровой Сучанского района, где Я.Сапрыкин работал в леспрохозе до призыва в Красную армию в начале 1942 года. Для них с женой Приморье стало родным, а для родившихся здесь сыновей Александра и Николая - малой родиной.

Все прямые потомки Якова Иосифовича живут в Приморье. Дети старшего сына, Александра Яковлевича, - в городе Фокино. Младший сын, Николай Яковлевич, и его дети - во Владивостоке.

Поисковики разыскали родственников погибшего красноармейца. Было принято решение перезахоронить найденные останки рядом с могилой старшего сына, Александра, в городе Фокино. К сожалению, Александр Яковлевич в июле 2012 года ушёл из жизни. Это был известный в городе Фокино человек. Мичман в отставке, ветеран-подводник, боцман первой на Тихоокеанском флоте атомной подводной лодки К-45, более тридцати лет прослуживший в подводном флоте.

Прах Якова Иосифовича Сапрыкина будет с почестями перезахоронен на городском кладбище города Фокино рядом с сыном 27 апреля, в преддверии празднования 71-й годовщины Победы в Великой Отечественной.

Это не первое перезахоронение останков красноармейцев 248-й ОКСБр в Приморском крае, найденных поисковиками «Дона» в Воронежской области. 22 июня прошлого года на воинском кладбище Находки состоялась торжественная церемония перезахоронения праха уроженца села Домашлино красноармейца Константина Иванча и праха неизвестного солдата, погибших в тех же боях, что и Яков Сапрыкин.

Капитан 1 ранга в отставке В.ОСТРОВСКИЙ,
действительный член Русского географического общества, член Российского военно-исторического общества.

НА СНИМКАХ: Яков САПРЫКИН; Александр САПРЫКИН; братская могила в с. Малая Покровка.



мориальные доски братских могил в сёлах Малая Покровка и Перекоповка Семилукского района Воронежской обл.

Но фактически останки погибших были найдены в районе боёв, как рассказывают поисковики, примерно в сотне метров от линии окопов фашистов в засыпанной воронке от снаряда. На этом рубеже немецкие войска оставались до 1943 года, и собрать и

тоцкого военно-пехотного и других расположенных поблизости военных училищ, солдаты и офицеры Дальневосточного фронта.

После четырёхмесячной боевой учёбы воинов бригады отправили на фронт. Со станции Шмаковка они проехали всю страну, которую предстояло защитить, от края до края: Хабаровск - Новосибирск - Свердловск - Москва -

Елец - Долгоруково (Липецкая область). 29 июля 1942 года со станции Долгоруково бригада передвинулась на 45 км южнее и сосредоточилась у сёл Озёрки и Перекоповка в непосредственной близости от линии фронта.

В ночь с 31 июля на 1 августа 248-я ОКСБр сменила 284-ю стрелковую дивизию, которая уже почти три недели героически обороняла этот участок фронта, ведя кровопролитные бои с фашистами, и заняла рубеж обороны у сёл Озёрки и Перекоповка.

С 10 по 20 августа 1942 года герои-дальневосточники в ходе наступательных боёв понесли огромные потери. В брига-



Браконьерская путина продолжается

Свыше 83,5 тыс. особей трепанга, около 2 тыс. особей гребешка, более 25 т краба разных видов и крабовой продукции, изъятых из незаконного оборота, - таков результат деятельности сотрудников Пограничного управления ФСБ России по Приморскому краю с начала года. Нанесённый ущерб водным биоресурсам, по предварительным подсчётам, может составлять около 16,5 млн рублей.

Так, в п. Славянка Хасанского района была пресечена деятельность очередного цеха по переработке краба.

Обработка ракообразных велась прямо во дворе частного домовладения: под навесом были установлены варочный чан и стол для разделки продукции. Чтобы не останавливать процесс даже ночью, постройка была оснащена электричеством. О соблюдении хоть каких-то минимальных санитарных условий здесь и речи не велось. Пограничники обнаружили во дворе 570 кг уже готовой морепродукции, упакованной в полиэтиленовые мешки и ожидающей отправки потребителю.

Ещё 2,5 т краба разных видов привезли в цех под покровом ночи двое приморцев. Пограничники задержали мужчин, когда те практически разгрузили под завязку набитый мешками с живым крабом микрогрузовик. Во время разгрузки злоумышленники не забыли подкидывать в кипящий чан очередную партию будущих деликатесов.

Очень часто продукция из таких вот замороженных санитарно не проходящая никакого цехового контроля, поступает в торговую сеть и активно предлагается по объявлениям, которыми пестрит Интернет. Тот, кто приобретает продукцию сомнительного качества, очень рискует за умеренную плату оказаться на больничной койке с отравлением.

По мнению специалистов, ущерб, нанесённый водным биологическим ресурсам, может составлять около 3 млн рублей. По выявленному факту возбуждено дело об административном правонарушении по ч. 2 ст. 8.17 КоАП РФ («Нарушение правил и требований, регламентирующих рыболовство во внутренних водах, в территориальном море, на континентальном шельфе, ИЭЗ РФ или открытом море»). Проводится разбирательство, по окончании которого будет принято правовое решение.

В пункте пропуска «Полтавка» пресечена попытка вывоза за границу в обход установленных правил около центра камчатского краба.

Пограничники совместно с сотрудниками таможи в ходе контрольно-проверочных мероприятий выявили и иностранного гражданина, следовавшего на выезд из Российской Федерации, чуть более 100 кг живого камчатского краба. Ракообразные были распределены в 18 коробок. Вес каждой такой коробки превышал 5 кг. Общее количество членистоногих составило около 70 штук. После оценки жизнеспособности весь краб был выпущен в естественную среду обитания. Предотвращённый ущерб водным биологическим ресурсам составил около 60 тыс. рублей.

По данному факту проводится разбирательство.

Пресс-группа Пограничного управления ФСБ России по Приморскому краю.



начальникам баз «Илистое» - А.Якубе, «Нежинское» - В.Саляеву, ДОР - О.Алексеенко.

У нас в угодьях обитают леопарды, тигры. В Надеждинском и Хасанском районах - 28 тигров - самое большое количество в крае, - рассказал И.Бондарчук. - Наверное, они облюбовали эти угодья потому, что у нас есть корм, есть материальная база и все условия для обитания и жизни копытных и краснокнижных животных. Проводятся соответствующие биотехнические мероприятия, нет падежа зверя. Серьёзно этим процессом занимаются егеря под руководством старшего егеря охотхозяйства «Нежинское» А.Афанасьева и охотоведа ВОО ТОФ П.Подойницына.

И ещё о «Нежинском», - продолжил Иван Николаевич. - Учитывая все

не только члены коллективов военных охотников, но и их семьи. Уделяется большое внимание и воспитанию подрастающего поколения. Воспитанники клуба юнг «Барят» ежегодно на базе ДОР организуют месячные сборы, учащиеся Владивостокской школы юного творчества проводят учёбу на базе охотхозяйства «Голубинный утёс», а юные спортсмены края адаптируются перед соревнованиями на базе охотхозяйства «Илистое». Многие коллективы ВОО не ограничиваются чистой охотой, а принимают активное участие в общественной жизни общества. В этой связи яркий пример - председатель коллектива военных охотников, бывший командир корабля А.Богданов, который работает с энтузиазмом, неутомимой энергией, умело сплачивая

коллектив, успешно выполняющий поставленные задачи.

На конференции поднимались и другие важные вопросы, касающиеся деятельности военно-охотничьего общества ТОФ, отмечались имеющиеся ещё недоработки, ставились задачи на перспективу. В заключение доклада председатель совета ВОО И.Бондарчук сказал:

- Огромное спасибо командованию флота и Восточного военного округа за содействие и помощь в развитии общества, за поддержку. И в том, что принятая директива министра обороны РФ даст должный сдвиг в решении многих дел в ВОО, нет сомнений!

После доклада И.Бондарчука участники отчётно-выборной конференции ознакомились с отчётом ревизионной комиссии (председатель - А.Хворостяный), а затем приняли участие в обсуждении. Председатели гарнизонных советов и коллективов военных охотников из разных уголков Приморья капитан 1 ранга А.Сикорский, М.Смирнов, И.Савченко, А.Богданов и другие одобрили деятельность совета ВОО ТОФ и его председателя, отметив, что он много сил, души и энергии отдаёт своему нелёгкому делу. Как, в частности, сказал начальник охотхозяйства «Илиское» А.Якуба, за годы своего председательства Иван Николаевич постоянно был в разъездах по охотхозяйствам, занимаясь решением многочисленных проблем, вопросов, задач.

Добрые слова в адрес совета ВОО и его председателя сказал и почётный член общества адмирал запаса К.Сиденко, отметив, что их деятельность заслуживает высокой оценки. Военно-охотничье общество было образовано и служило делу укрепления Тихоокеанского флота, и директива министра обороны возвращает всё к исходной точке, к тому, для чего ВОО были созданы. Адмирал запаса К.Сиденко призвал и впредь теснее работать с командованием соединений, частей, гарнизонов флота.

После проведения соответствующих регламентных мероприятий прошли выборы нового состава совета ВОО ТОФ. На первом его заседании председателем единогласно был избран капитан 1 ранга запаса Иван Николаевич Бондарчук.

Наталья ПИСКУНОВА.

Фото Владимира БОЧАРОВА.

ФОРУМ ФЛОТСКИХ ОХОТНИКОВ

На конференцию собрались около 100 человек - членов ВОО, представителей коллективов военных охотников и гарнизонных советов из различных уголков Приморского края, чтобы подвести итоги деятельности совета военно-охотничьего общества флота, поделиться своими проблемами и достижениями за истекшие 5 лет и избрать новый состав совета. В мероприятии также приняли участие почётный член общества, бывший командующий ТОФ и Восточным военным округом адмирал запаса К.Сиденко, директор ФГУ «Национальный парк «Земля леопарда» Т.Барановская, государственный инспектор департамента по охране, контролю и регулированию объектов животного мира Приморского края Г.Льобичкин и другие. Вёл конференцию заместитель командующего ТОФ по работе с личным составом контр-адмирал А.Зелинский.

Надо отметить, что конференция состоялась вскоре после принятия директивы министра обороны РФ генерала армии С.Шойгу «О мерах по совершенствованию в Вооружённых Силах Российской Федерации взаимодействия с Военно-охотничьим обществом - общероссийской спортивной общественной организацией». И конечно же, во многих выступлениях эта тема звучала и отмечалась важность принятия такого документа.

С отчётным докладом о деятельности совета военно-охотничьего общества флота за период с апреля 2011 г. по апрель 2016 г. и основных направлениях деятельности общества по программе дальнейшего развития и укрепления выступил его председатель капитан 1 ранга запаса И.Бондарчук. Он отметил, что сегодня в составе ВОО ТОФ насчитывается около 4,5 тыс. человек - военные моряки, морские пехотинцы, лётчики, пограничники, сотрудники МВД, таможенных органов, ГУИН, других силовых структур края, а также члены их семей, ветераны всех ведомств.

- Мы гордимся тем, - отметил Иван Николаевич, - что наша организация выросла более 100 человек, которые удостоены звания «Почётный член ВОО». Это К.Сиденко, С.Шихов, В.Витченко, В.Пермяков, С.Ковальчук, С.Асеев, С.Якименко и другие. Гордостью является и то, что в обществе состояло четыре Героя Советского Союза, два Героя России, состоит сегодня более тысячи орденосцев. Среди охотников - военнослужащие, выполнявшие задачи по пресечению пиратства в зоне Африканского Рога, осуществляющие миротворческую миссию в Сирии, более 300 человек - участники боевых действий в Афганистане, Чечне и других горячих точках. В военно-охотничьем обществе они получают хорошую физическую закалку, отдыхают, соревнуются, а это способствует повышению работоспособности и боевой подготовки. Такие люди являются примером исполнения воинских обязанностей и гражданского долга.

Говоря о коллегах, докладчик отметил и такой немаловажный факт, как преемственность. Из года в год родители приводят в военно-охотничье общество своих детей, которые наследуют и продолжают их тради-

Во Владивостокском Доме офицеров флота прошла юбилейная, 30-я отчётно-выборная конференция военно-охотничьего общества Тихоокеанского флота, возглавляемого капитаном 1 ранга запаса И.Бондарчуком. Это, без преувеличения, уважаемая, авторитетная организация не только в крае, но и в системе ВОО России. Старейшая охоторганизация в прошлом году отметила свой 80-летие. Её деятельность неразрывно связана с деятельностью флота, трудящихся Приморья и удостоена наград командующего ТОФ, губернатора края, МО ВОО и многих других. Более того, военно-охотничье общество ТОФ признано одним из лучших в регионе и номинировано в качестве лауреата VIII национальной премии «Предприятие года-2015».

ции. К примеру, отец и сын Пермяковы, где младший, Валерий Викторович, - четырёхкратный обладатель золотых и двух серебряных медалей чемпионата мира среди полицейских и пожарных (2015 г.). Или Светлана Карастёлева, мастер спорта по стендовой стрельбе, отстаивает честь военно-охотничьего общества, постоянно занимая первые места в крае и передовые - по России. По её стопам пошёл и внук Фёдор, который тоже является членом ВОО. В целом из 4,5 тыс. охотников 828 человек - это отцы и сыновья.

Отчитываясь за прошедший период, председатель ВОО ТОФ отметил, что он был непростоим. С изменением охотничьего законодательства выборным органам приходилось искать новые подходы к решению текущих вопросов в организаторской и финансово-хозяйственной деятельности. Но ВОО ТОФ сумело с помощью совета, имеющего хорошие наработки и запас прочности, стать стабильной и здоровой общественной организацией, где независимо от рангов все могут выполнять свои обязанности и пользоваться правами согласно уставу.

На сегодняшний день в ВОО ТОФ стабильно имеются накопления, полностью закрыты все долги, охотхозяйства поставлены на налоговый учёт по месту дислокации, оргштатная структура приведена в соответствие с законом, поднята зарплата сотрудникам, налажены учёт по форме основных фондов и балансового имущества, а также система хранения архивов.

Что касается охотничьих хозяйств, в основном из них - «Нежинское» - реорганизована аренда леса, оформлены лесоустройство, право собственности, приведён в соответствие учёт административно-хозяйственной деятельности, налажен учёт денежных средств. Кроме этого, заменена старая техника, построены домики охотников, тир, бани и т.д.

В составе ВОО ТОФ, кроме «Нежинского», есть три охотничьих хозяйства - «Илиское», «Петровское», «Голубинный утёс» и дом отдыха рыболова (ДОР) на о. Русском. Там созданы достойные условия для отдыха, охоты, проведения культурно-досуговых мероприятий. Поскольку новостройки больше не планируются, подчеркнул И.Бондарчук, акцент необходимо сделать на содержание хозяйств, их баз в надлежащем состоянии, обеспечение административной деятельности. В этом плане слова благодарности можно адресовать

требования к этому модульному хозяйству, в любых условиях его существования мы будем выполнять требования Правительства РФ о сохранении популяции краснокнижных хищников. Со всех сторон нас окружает заказник и заповедник, мы как бы в буферной зоне. Созданный национальный парк «Земля леопарда» накладывает особую ответственность на организацию охоты.

Далее председатель совета ВОО ТОФ подчеркнул, что огромная ответственность ложится на военно-охотничье общество в организации использования угодий:

- Мы полностью отвечаем за животный мир, краснокнижных животных, биотехнику, а другие категории населения края посещают лес когда вздумается, наша задача - охранять угодья от браконьеров, лес-отпожаров, вырубщиков и нерадивых людей, оставляющих мусор, кострища и производящих рыбную ловлю, что является запретом в таёжных реках наших угодий. Надо пресекать любые нарушения охотничьего и природоохранного законодательства. Так, за последний год только в охотхозяйстве «Нежинское» егерями было выявлено 28 нарушителей, за последние 4 года егерской службой военно-охотничьего общества было изъято и передано в органы внутренних дел 4 гладкоствольных орудия без документов.

В отчётном докладе говорилось о том, что ВОО ТОФ совместно с командованием флота проводятся туры по стендовой стрельбе на приз командующего флотом. Очень интересно проходит соревнования по подлёдному лову, в которых участвуют





Владивосток украсят портреты ветеранов

Во Владивостоке продолжается подготовка к празднику Великой Победы. Одной из необычных поздравительных акций станет размещение портретов ныне живущих ветеранов Великой Отечественной войны в парадной форме на баннерах на улицах города.

Акция призвана напомнить всем горожанам о великом подвиге народа-победителя. Она проходит уже четвертый раз. Кандидатуры участников Великой Отечественной предварительно согласованы в совете ветеранов войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов Владивостока.

Как правило, баннеры размещаются в тех районах, где проживают ветераны. На портретах будут запечатлены участники Великой Отечественной, которые сейчас работают в ветеранском движении и участвуют в военно-патриотическом воспитании молодежи.

Сейчас солдаты Великой Победы приходят в совет ветеранов, чтобы сфотографироваться. Пока ветераны готовятся к фотосессии, с удовольствием общаются, вспоминают боевую молодость. Фронтовики, которые по состоянию здоровья временно не могут прибыть на фотосессию, встречают фотографов дома.

В эти дни во Владивостоке повсеместно проходят многочисленные праздничные мероприятия: встречи в школах и библиотеках, подготовка к параду и уникальному всенародному шествию «Бессмертный полк».

Сайт администрации Владивостока.

Маршрутами патриотизма

Любовь к Родине узаконят

Работа по патриотическому и духовно-нравственному воспитанию молодежи в Приморье станет более эффективной благодаря законопроекту, который одобрили в трёх чтениях депутаты профильного комитета краевого парламента.

Документ рассмотрели на заседании комитета по социальной политике и защите прав граждан Законодательного собрания. Он определяет основные цели патриотического воспитания в Приморье: формирование у молодежи духовно-нравственных ценностей, верности Отечеству, долгу, готовности при необходимости отстоять интересы своего государства.

Основные обязанности по формированию общей концепции патриотического воспитания в регионе лягут на администрацию края. Ответственные департаменты займутся подготовкой мероприятий, в

том числе и по привлечению призывников к военной службе, разработке и реализации краевых программ в этом направлении, взаимодействием с военно-патриотическими клубами, образовательными учреждениями и молодежными объединениями.

Контролировать исполнение регионального закона будет совет по патриотическому воспитанию при администрации Приморского края. Его состав определит губернатор Приморья Владимир Миклушевский.

По словам вице-губернатора Александра Ролика, подобный закон неспроста принимается накану-

не празднования Дня Победы. «В этом году мы планируем масштабное празднование 9 Мая. Символично, что к этой памятной дате мы принимаем закон, который поможет нам повысить историческую грамотность подрастающего поколения и воспитать в молодых людях любовь к Родине, уважение к её героям и ветеранам», - отметил заместитель главы региона.

Александр Ролик также добавил, что в краевом бюджете предусмотрены средства на поддержку патриотических клубов.

По его словам, некоммерческие организации, занимающиеся патриотическим воспитанием молодежи, смогут участвовать в конкурсе на предоставление субсидий. На эти цели в бюджете предусмотрено более 5 миллионов рублей.

Анастасия ОРЛОВА.

Спорт

КАДЕТЫ БЕРУТ ГОРОДКИ

Во Владивостокском президентском кадетском училище состоялся мастер-класс по городошному спорту. Ознакомительное занятие проводилось с целью развития городского спорта в общеобразовательных учреждениях Министерства обороны Российской Федерации.

В одном из своих выступлений Президент Российской Федерации Владимир Путин сказал: «Народные виды спорта - важная составляющая часть культуры многонационального народа России. Наша страна по праву может гордиться исконно народными, дошедшими до нас с древних времён играми и состязаниями, отличающимися самобытностью. Национальные виды спорта могли бы способствовать сплочению российского многонационального общества, поэтому их развитие необходимо поднять на уровень государственной политики».

Внедрению этого вида спорта среди дпризывной молодежи помогли профессиональные спортсмены - президент федерации городского спорта Примор-



ского края Марат Даиров и чемпион России по городошному спорту, мастер спорта Виктор Слаутин.

Кадеты были очень удивлены виртуозностью исполнения всех «трюков», продемонстрированных гостями. В своё время генералиссимус Александр Суворов считал, что городки имеют воен-

но-прикладное значение: «Битою мечусь - это глазомер, битую бью - это быстрота, битую выбиваю - это натиски».

Возможно, скоро многие кадеты начнут тренироваться и достигнут больших успехов в исконно русском спорте.

Руслан ГАБИДУЛЛИН.

Фото автора.



15 апреля 2016 г. после продолжительной болезни скончался ветеран Великой Отечественной войны **Сергей Иванович ДЕВЯТИСИЛЬНЫЙ**.

С.И.Девятисильный родился 7 октября 1917 г. в селе Орелька Лозовского района Харьковской области. В 1937 году окончил среднюю школу и поступил в Автодорожный институт имени В.В.Куйбышева в Ленинграде. С марта 1938 г. по март 1939 г. проходил обучение в межкравевой школе ГУБ НКВД СССР.

22 марта 1939 г. началась служба Сергея Ивановича в органах госу-

С.И.ДЕВЯТИСИЛЬНЫЙ

дарственной безопасности. С 1939 г. по май 1941 г. - оперуполномоченный Особого отдела НКВД 55-й авиабригады и 2-й авиадивизии. Он участвовал в советско-финляндской войне вместе с бойцами отдельного авиаполка. Великую Отечественную Девятисильный встретил старшим оперуполномоченным 2-й смешанной авиадивизии на Ленинградском фронте. В феврале-сентябре 1942 г. - оперуполномоченный 2-го отделения Особого отдела Ленинградского фронта. С сентября 1942 г. по январь 1943 г. занимал должность начальника Особого отдела НКВД 14-й воздушно-десантной бригады Московского военного округа. С января по май 1943 г. Сергей Иванович - старший оперуполномоченный Особого отдела НКВД 3-го истребительного авиакорпуса Северо-Кавказского фронта. А с мая 1943 г. по март 1946 г. - старший оперуполномоченный отдела контрразведки «Смерш» 278-й истребительной авиадивизии и 260-й стрелковой дивизии Группы советских оккупационных войск в Германии. В марте 1946 г. и по май 1947 г. Девятисильный - старший оперуполномоченный отделов контрразведки частей Киевского военного округа.

12 мая 1947 г. началась служба Сергея Ивановича на Дальнем Востоке. В 1947-1951 гг. - он старший оперуполномоченный отдела контрразведки МГБ 10-го учебного отряда

5-го Военно-морского флота. Затем в 1951-1952 гг. становится заместителем начальника отделения отдела контрразведки МГБ по 5-му Военно-морскому флоту. В 1952-1953 гг. Девятисильный - старший оперуполномоченный периферийных объектов.

В годы Великой Отечественной войны Сергей Иванович был награжден орденами Великой Отечественной войны I и II степени, медалями «За оборону Ленинграда», «За оборону Кавказа», «За взятие Берлина», «За победу над Германией», «За боевые заслуги». Приказами Верховного Главнокомандующего ему объявлены благодарности «За прорыв обороны немцев на западном берегу Одера», «За овладение городом Бранденбург», «За окружение города Берлина».

Сергей Иванович Девятисильный прошел героический жизненный путь с честью выполнив свой долг перед Родиной.

Светлая память о Сергее Ивановиче, патроте Отечества, навсегда сохранится в наших сердцах. Выражаем соболезнования родным и близким покойного.

Рукводство, ветераны, сотрудники Управления ФСБ России по Тихоокеанскому флоту.

АФИША

Драматический театр ТОФ

24 апреля в 15.00 - «Обыкновенное чудо». Премьера.
27 апреля в 18.30 - «Стрелочник».

Драматический театр имени М. Горького

23 апреля - «Парижская жизнь».
24 апреля - «Тетка Чарляя».
26 апреля - «Русская рулетка (женский вариант)».
27 апреля - «Боинг - Боинг».
28 апреля - «Анна Каренина».
29 апреля - «Ромео и Джульетта».
Начало спектаклей в 18.30

Маринский театр ПРИМОРСКАЯ СЦЕНА

Большой зал
23, 24 апреля в 17.00 - Комическая опера «Любовь к трём апельсинам».
29 апреля в 19.00 - Опера Дж. Верди «Травиата».
Малая сцена
23 апреля в 18.00 - Сольный концерт пианиста Николая Мажара.
24 апреля в 18.00 - Концертная программа «Вечер музыки для скрипки».

БОЕВАЯ ВАХТА

ГАЗЕТА КРАСНОАРМЕННОГО ТИХООКЕАНСКОГО ФЛОТА РОССИИ

УЧРЕДИТЕЛЬ - Министерство обороны Российской Федерации.

ИЗДАТЕЛЬ - ФГБУ «Редакция газеты «Красная звезда».

ОТВЕТСТВЕННЫЙ РЕДАКТОР - Ю.М.ТРАКАЛО.

Газета зарегистрирована Министерством печати и информации РФ. Регистрационный №01968.

Депутатский редактор: В.Дубина.
Макет: Н.Журов.
Выпускающий: Л.Безручко.
Вёрстка: С.Стрелец, И.Преснякова.
Корректоры: Л.Леман, Р.Долгоновская.

Адрес редакции: 690003, г. Владивосток, Посетская, 22.
Телефон редакции - (423) 241-42-00.
E-mail: bv.tof@mail.ru

АДРЕС РЕДАКЦИИ И АО «КРАСНАЯ ЗВЕЗДА»: 123007, Москва, Хорошёвское шоссе, 38.

ТЕЛЕФОНЫ: редакция - 941-21-58; отдел писем - 941-25-20; реклама - 941-28-46.

Электронная почта: pismo@kor.net.ru;

Web-сервер: http://www.redstar.ru; красная-звезда.рф.

АО «Красная Звезда» - 8-499-762-63-02.

Web-сервер: http://www.redstarprint.ru.

E-mail: kz@redstar.ru.

По вопросам распространения, подписки и доставки газеты «Красная звезда» обращаться в службу распространения печати. E-mail: orpp@redstar.ru.

Телефоны: 941-28-17; 941-39-52.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает, в переписку с авторами писем не вступает и не пересылает письма адресатам, в чью компетенцию входит их рассмотрение.

Ответственность за достоверность изложенных фактов и правильность цитат несут авторы публикаций.

Отпечатано в ОАО «ИПК «Дальпресс», г. Владивосток, пр. Красного знамени, 10.

Время подписания в печать: по графику - 13.00, фактически - 13.00. Тираж - 1000 экз. Свободная цена.



Заказ №930. Газета распространяется в Приморском, Камчатском, Хабаровском краях, Сахалинской области.